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Rottamazione quater 2023: Ente Riscossione ricorda il termine in 
scadenza. Come inviare la domanda, on line dal sito della 
Riscossione entro il 30 aprile 2023


Inizia il conto alla rovescia per la riscossione per rottamazione quater. Entro il 30 aprile infatti sarà 
possibile aderire.

Con un comunicato stampa del 7 aprile la Riscossione invita i contribuenti a non ridursi all'ultimo minuto.

In particolare si ricorda che " Il termine è fissato dalla legge al 30 aprile 2023. È tuttavia sempre consigliabile 
attivarsi in anticipo rispetto alla scadenza, per evitare il rischio di rallentamenti dei sistemi informatici 
dovuto all’elevato traffico degli ultimi giorni"

I contribuenti che aderiscono alla “rottamazione” dei debiti affidati in riscossione dal 1° gennaio 2000 al 30 
giugno 2022, verseranno il solo importo del debito residuo senza corrispondere le sanzioni, gli interessi di 
mora, quelli iscritti a ruolo e l’aggio, mentre le multe stradali potranno essere definite senza il pagamento 
degli interessi, comunque denominati, e dell’aggio. 

Di seguito illustriamo la procedura da seguire. 
 

LINK  
https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Per-saperne-di-piu/definizione-agevolata/prospetto-informativo/ 

 

Una volta entrati sul sito di “Ente 
Riscossioni” il soggetto può 

autenticarsi sull’area evidenziata 
in rosso: “ON-Line area riservata”

 
L’utente entrerà, solo ed 

esclusivamente, con il proprio 
SPID o, in alternativa, avvalendosi 

delle credenziali collegate alla 
propria carta CNS

https://www.agenziaentrateriscossione.gov.it/it/Per-saperne-di-piu/definizione-agevolata/prospetto-informativo/
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Seguita la procedura di 
autenticazione il soggetto si 

troverà all’interno della propria 
area riservata. In alto si possono 
trovare i riferimenti del proprio 

profilo

Al fine di poter incominciare l’iter 
di predisposizione della 

domanda, il soggetto deve 
entrare in DEFINIZIONE 

AGEVOLATA

Per una maggiore attendibilità dei 
dati, l’utente è invitato a 

procedere con la domanda di 
ottenimento del Prospetto 

Informato 
Il Prospetto informativo indica i 
debiti che rientrano nell'ambito 

applicativo della Definizione 
agevolata introdotta dalla Legge 

n. 197/2022. Il documento 
contiene l'elenco delle cartelle di 

pagamento, avvisi di 
accertamento e di addebito che 

possono essere “definiti” e 
l'importo dovuto aderendo 

all'agevolazione.

Il Prospetto  Informato viene 
inviato dall’amministrazione 

pubblica entro le 24 ore 
successive alla richiesta mezzo 
mail (da indiare nel modello)

Dopo aver effettuato l’invio compare questa scritta: 
 

“ La richiesta di Prospetto informativo è stata ricevuta. 
Entro 24 ore riceverai una e-mail con il link (valido 120 ore) per scaricarlo. In caso di intenso utilizzo del servizio potrebbe essere necessario più 

tempo per la trasmissione del link “ 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Note informativa su DEFINIZIONE AGEVOLATA


È disponibile, sul sito dell’Agenzia delle Entrate Riscossione, la procedura online per la richiesta il prospetto informativo che riporta quali debiti 
rientrano nella definizione agevolata dei carichi. l prospetto, che può essere richiesto anche dagli intermediari. Questi è utile in quanto consente 
di ricevere una serie di informazioni indispensabili per identificare i carichi pendenti, e vi sono indicati anche gli importi dovuti aderendo alla 
definizione. In tal modo, quindi, è possibile conoscere in anticipo, rispetto alla presentazione dell’istanza, gli esborsi necessari per chiudere le 
pendenze con il Fisco. Il documento informativo contiene:


• L’elenco delle cartelle di pagamento, avvisi di accertamento e di addebito che possono essere “definiti”;


• L’importo dovuto aderendo all’agevolazione.


Nel prospetto informativo non trovano collocazione gli eventuali diritti di notifica e le spese per procedure esecutive già attivate nonché gli 
interessi previsti in caso di pagamento rateale. Tali importi, tuttavia, anche se non presenti verranno inclusi nell’ammontare complessivo delle 
somme dovute ai fini della definizione agevolata.

Esempio di  “Prospetto Informativo”

Una volta preso atto della EFFETTIVA 
situazione DEBITORIA il soggetto 

deve andare su DICHIARAZIONE DI 
ADESIONE  e si compila il format con i 

propri dati (UTENTE) 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Una volta scelte le cartelle che si 
vogliono includere nella procedura 

(Tutte o solo alcune) il sistema ci pone 
la scelta di definire se pagare tutto in 
una volta, in 18 mensilità oppure in 

un numero di rate a scelta tra 2 e 17. 
Confermando i dati la procedura è 

completate e la richiesta è stata 
inviata.

A conferma della correttezza della 
procedura e del buon esito 

dell’operazione, all’UTENTE arriva una 
conferma mezzo mail con il codice di 

protocollo
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